

# 护士难招卡住医院扩张路

## 岛城部分医院招收到的护士数量逐年下降

本报9月3日讯(记者 杨林)

预计招收150名护士,实际招收还不到100人。近日,在青岛市卫生局召开的党委理论学习中心组读书(扩大)会议的分组讨论中,各家医院的掌门人大倒苦水:护士招不上来,医院无法扩大发展。

护士难招成了各家医院的心病,有的医院招收的护士数量呈现逐年下降的趋势。“以前护士是热门的职业,现在没人来干已经影响医院工作。”青岛市第九人民医院院长孙顺昌称,医院近3年来招聘计划完成情况一年不如一年。医院每年计划新增人员在100人左右,前年完成了约50%,去年完成了约30%,今年只完成了约25%。在青岛市市立医院,今年护士岗位预招名额是150人,实招不到100人,报到的时候,又流失了十几人。青岛市第三人民医院迁建项目本来预计明年10月启用,床位数将由现在的300张增加到800张,但由于人员不足,医院届时将先开放500张床位。“大医院招不来人,我们小医院的形势更严峻。”青岛市第五人民医院党委副书记刘敏说,两所青岛卫校护理专业市内学生人数的锐减,让她为护士招聘工作发愁。

据了解,截至目前,青岛市共有注册护士24699人,护理人员数量不足,同工不同酬状况依然存在。目前青岛市普通病房床护比例低于1:0.4的国家基本标准要求,与省卫生厅1:0.6的配备标准存在差距。由于部分医院病房经常性加床,医院规模扩大,床护比例实际会更低,护理队伍缺口较大。

# 民营医院可享公立待遇

## 新增医疗卫生资源优先考虑社会资本

本报9月3日讯(记者

杨林) 3日,青岛市卫生局公布《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的意见》,今后新增加的医疗卫生资源,将优先考虑社会资本举办的非营利性医疗机构的设置申请,民营医疗机构在执业资格认定、职称评定、公共资源获取等方面与公立医疗机构享受同等权益,允许具备资格的医师在公立和非公立医疗机构多点执业。

根据青岛市卫生局研究制定的《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的意见》,青岛市将允许和鼓励社会资本在新增城区、新兴经济功能区和医疗资源配置相对薄弱的地区兴建综合医院;鼓励各区市引进专科特色突出,管理成熟的连锁民营医院;鼓励境外资本按照国家政策规定以合资、合作形式举办医疗机构。新

增加的医疗卫生资源,将优先考虑社会资本举办的非营利性医疗机构的设置申请;鼓励具有办医经验、社会信誉好的机构和个人,以多种方式参与公立医院改革。

为保障社会资本举办的医疗机构能获得平等发展的机会,将对民营医疗机构给予支持。民营医疗机构可以申请青岛市级重点学科(专科)建设项目、卫生科研立项、继教项目等。民营医疗机构在执业资格认定、职称评定等方面,也将与公立医疗机构同等对待,允许具备资格的人员,在公立和非公立医疗机构多点执业。民营医疗机构申报甲、乙类大型设备,符合配置要求的,优先上报和审批。民营医疗机构在政策、信息、数据统计等公共资源获取等方面,与公立医疗机构享受同等权益。



# 士兵退役1年内可参加教育培训

## 最高可获得补贴4500元

本报9月3日讯(记者 陈之焕 通讯员 刘德贤) 近日,青岛市政府出台了《关于加强退役士兵职业教育和技能培训工作的实施意见》,规定自2011年冬季起,退役士兵1年内可选择参加一次教育培训,获得国家职业资格证书者最高可获得4500元补贴。

《意见》规定,自2011年冬季起,本年度的退役士兵1年内可选择参加一次教育培训;确有特殊原因当年不能参训的,经民政部门批准后,可参加次年的职业技能培训和中等职业教育。退役士兵可到指定的教育培训机构参加技能培训,培训时间为3至6个月,经考试鉴定合格,取得相应职业资格证书;有创业意愿的退役士兵可参加创业培训,培训合格的由承训单位发给培训合格证书。参加职业教育的需具有初、高中文化程度,免试参加政府指定的中等职业学校和技工院校的学历教育,学制为两年;参加高等学历教育的退役士兵,需具有高中文化程度的退役士兵,报考在青中等职业学校、成人高等学校和普通高等学校的,须参加全国统一考试,享受国家及省确定的退役士兵报考优惠政策。退役士兵从普通高校应征入伍的,按规定办理复学手续,享受相应待遇。

参加职业培训的退役士兵,经过考试鉴定合格取得国家职业资格证书或创业合格证书,政府给予一次性培训和鉴定补助,最高不超过4500元。退役士兵通过普通高等学校统一考试,考入在青高校职业教育、全日制普通高等教育、成人高等教育(含自学考试)、中等职业教育、技工院校教育的学费(含实习实验费、技能鉴定费),在每年6000元的额度内,按政府制定的学费标准给予补贴,超过6000元部分自行承担。生活费每人每年补助费1500元。从全日制高等院校征集的士兵退役当年复学的,剩余学制时间的学杂费、住宿费和生助费参照上述规定执行。

目前,退役士兵可持《义务兵(士官)退出现役证》等有效证件,在规定时限到安置地民政部门报名参加职业教育和技能培训,填写《退役士兵教育培训申请表》。经民政部门审核通过后即可享受职业教育和技能培训。

# 李沧区计生局 驻街单位管理出新招

随着城区改造步伐的加快,经济结构的不断调整转型,驻街单位的变化也越来越频繁,李沧区人口计生局积极强化管理措施,推行法人单位动态分类管理,每年根据年终综合评定,把单位分为标杆型、标准型、重点型、社区管理型。

# “火”车逃生

为提高中小学生对校车司机的消防安全意识,8月30日,平度市公安局与交运集团、教体局共同组织开展了校车消防逃生演练,让中小学生和司乘人员在实战演练中学会逃生自救。图为10多名小学生在民警的指导下,从“着火”的校车上安全撤离。

本报通讯员 张大鹏 摄影报道



# 5719人重复报销医疗费超千万

## 三项基本医疗保险对象交叉致重复参保

本报9月3日讯(记者 李珍梅) 有1.2亿元非税收入未及缴入国库,5719人重复报销医疗费用一千多万元。《关于青岛市2011年市级预算执行和其他财政收支情况的审计报告》中指出,全市社会保障资金总体安全,运行平稳,但也存在重复参保或领取社会保障资金等问题。

8月31日上午举行的青岛市第十五届人大常委会第四次会议第二次全体会议上,与会代表表决通过了《关于青岛市2011年市级预算执行和其他财政收支情况的审计报告》。

在对市本级预算执行审计中,发现有1.2亿元非税收入滞留在财政专户未及缴入国库;支出预算结转规模较大,年初安排的42个预算支出项目至年末仍未执行,全部结转下年,涉及资金10.734亿元;而地税系统中有10户企业申报不实,少缴税款1.1266亿元;在对部门(单位)预算执行及其他财政财务收支审计中发现,资产管理、会计核算及非税收入收缴管理等方面还存在一定问题。如市海洋与渔业局等5个部门和单位执行非税收入收缴管理规定不严格,

涉及资金0.4417亿元;市旅游局等5个部门和单位预算管理不规范,涉及资金0.2349亿元;原青岛出版社等13个部门和单位固定资产管理不规范,涉及资产3.1549亿元等。

而备受关注的社会保障资金,整体运行平稳安全,不过也存在一些问题。如企业职工基本养老保险、新农保、城乡居民养老保险三项基本养老保险覆盖人群不同,相互之间缺乏明确转换办法;城镇职工基本医疗、新农合、城镇居民基本医疗三项基本医疗保险中,新农合以家庭为单位参

保,其余两项医疗保险以个人为单位参保,三项保险对象有交叉。审计发现,至2011年末,730人重复参加基本养老保险不同险种,84571人重复参加基本医疗保险不同险种,造成财政多补贴0.1499亿元;162人重复领取养老金19.23万元,5719人重复报销医疗费用1025.6万元。

针对以上问题,青岛市政府组织召开专题会议研究整改措施并跟踪督查,在今年7月已基本整改到位。同时,各项整改情况年底前将向青岛市人大常委会专题报告。